Servicio de Asesoramiento sobre las Finanzas del Clima

www.cdkn.org/cfas

Lectura recomendada

Abril 2013 

Estimado interesado(a) en las Finanzas del Clima

Usted está recibiendo este correo electrónico ya que usted es parte de la lista de correos para el Servicio de Asesoramiento sobre las Finanzas del Clima (CFAS por sus siglas en inglés).

Sven Harmeling de Germanwatch introduce la ‘Guía de lectura recomendada’ sobre temas de actualidad  en el financiamiento climático del Servicio de Asesoramiento sobre las Finanzas del Clima e invita  a los lectores a contribuir sus ideas.
Los debates sobre políticas de financiamiento climático, dentro y fuera de la CMNUCC, tienen un ritmo más alto en 2013. En la primera quincena de marzo, el Comité Permanente de Finanzas y la Junta del Fondo Verde para el Clima fueron convocados a su tercera reunión en Alemania. Mientras que ambos cuerpos lograron algunos avances en materias sustanciosas y de procedimiento, también mostraron lo mucho que queda por hacer en el lado de la financiación climática, con el fin de que el mundo se enfrente a la altura del desafío urgente y masivo que el cambio climático nos presenta. Con la selección de los dos co-presidentes, el programa de trabajo de financiamiento a largo plazo ya puede continuar con su trabajo en 2013 y celebrar un seminario el 18 de abril para recoger las opiniones sobre sus actividades. A la luz de la tarea para la COP19 de progresar en las vías para la ampliación del financiamiento climático de los países desarrollados hacia 2020, este trabajo es un elemento importante. Por otra parte, un grupo de países donantes se reunió a principios de abril en Washington, por invitación del gobierno de EE.UU., para discutir las opciones para la ampliación y, en particular, la financiación adicional de movilización en el contexto del compromiso de recaudar USD 100 mil millones para la acción climática en países en vías de desarrollo. Las negociaciones del Grupo de Trabajo Especial sobre la Plataforma de Durban para una Acción Reforzada (ADP, por sus siglas en inglés) tendrán su primera reunión de 2013 en Bonn a finales de abril, seguidas por las negociaciones de junio. Con el 2015 acercándose rápidamente se tiene que pasar a un debate más centrado para avanzar sustancialmente en el 2013.

Muchos estudios pertinentes indican que el monto de las inversiones y las actividades necesarias para hacer frente a la amenaza del cambio climático y para aumentar la escala de los esfuerzos para avanzar hacia un desarrollo bajo en carbono y resistente al cambio climático es enorme. Sin embargo, también es claro que los costos de la inacción serán probablemente mayores que los costos requeridos, y que la acción anterior será menos costosa que la demora. El aumento de la ambición a corto plazo es una de las cuestiones en las que las Partes en la Convención Marco de las negociaciones ADP tienen que realizar progresos sustanciales en 2013. No sería aceptable para la opinión pública mundial que el mundo reúna al final del año en la COP19, con la creciente evidencia del cambio climático, y no se avanza en el cierre de la brecha de emisiones. En este contexto, proporcionar cantidades crecientes de financiamiento climático para los países en desarrollo y ampliar su ambición a corto plazo en la mitigación es crucial, pero también lo es utilizar los recursos lo más eficazmente posible. Por supuesto, esto viene junto con la necesidad de ampliar la ambición en los países desarrollados.
Esta segunda edición de la guía de lectura recomendada del CFAS proporciona información detallada sobre algunas publicaciones recientes, abordando entre otras cosas los flujos actuales en relación con la acción climática, la necesidad de capacidades en los países en desarrollo, y las lecciones aprendidas en algunas oportunidades clave y varios beneficios múltiples, a menudo de acción por el clima, es decir, la eficiencia energética y las energías renovables. Esto también puede informar y a la vez inspirar a los negociadores que se reúnen en Bonn para la sesión de ADP.
Acerca de la ‘guía de lectura recomendada’ del CFAS

El CFAS ofrece información de actualidad y orientación a los negociadores, políticos y asesores de los más pobres y la mayoría de los países más vulnerables al clima para ayudarles a participar efectivamente en las complejas negociaciones globales de financiamiento climático, en particular del Fondo Verde para el Clima y de la Comisión Permanente de Finanzas. Esto se lleva a cabo por un consorcio de expertos en finanzas climáticas de los países desarrollados y en vías de desarrollo, encabezado por Germanwatch, y el apoyo financiero de la Alianza Clima y Desarrollo (CDKN). El servicio se proporciona gratuitamente y está diseñado como una iniciativa impulsada por la demanda existente.
De cuatro a seis veces al año, vamos a recopilar información sobre las publicaciones pertinentes a las discusiones clave en el debate sobre el financiamiento climático. Esto proporcionará a los tomadores de decisiones con un acceso fácil y directo al conocimiento y análisis generados por los expertos de todo el mundo. Para cada una de estas lecturas seleccionadas, haremos un breve resumen y nuestro comentario sobre por qué es particularmente relevante para las cuestiones de actualidad en el financiamiento climático. Nuestra guía no es una aprobación de las opiniones de los autores, ni se basa en una profunda revisión, pero esperamos que sea de su utilidad.
Para contarnos acerca de las publicaciones que le gustaría se incluyan en futuras ediciones de nuestra guía, o para hacer otros comentarios y sugerencias, por favor póngase en contacto con nosotros en: cfas@germanwatch.org 

Sven Harmeling, Germanwatch en representación de CFAS
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Lectura recomendada: la superación de la brecha de financiamiento y la preparación para aprovechar plenamente el potencial de mitigación
1. El paisaje del financiamiento climático 2012, CPI

Por qué lo recomendamos. Este informe ayuda a entender el panorama actual de la financiación para el clima y puede informar a los negociadores de la CMNUCC sobre dónde y cuáles son las necesidades para una mayor financiación para el clima. Será útil para cuando se hable de las medidas de mitigación antes de 2020 en las próximas reuniones de ADP, ya que muestra dónde el dinero está fluyendo y dónde hace falta. También muestra que los países están invirtiendo cada vez más en un desarrollo bajo en carbono.
Resumen de CFAS. El documento estima que los flujos de financiamiento climático global anual alcanzaron un promedio de US$ 364 mil millones en 2010 y 2011, incluyendo US$ 217-243 mil millones del sector privado. En este contexto, las finanzas públicas representaron 5-6% del flujo total, fueron canalizados a través de la ayuda bilateral y el apoyo al sector privado (es decir, US$ 293 mil millones fueron en la forma de préstamos a tasa de mercado y la equidad). El informe también destaca que las economías emergentes fueron los destinatarios de un tercio de todas las inversiones de mitigación, pero también plantearon su propio financiamiento climático. Curiosamente, a pesar de las restricciones fiscales, el informe señala un aumento de la financiación pública de baja emisión de carbono, el desarrollo resistente al clima—casi US$ 11 mil millones se gastaron en proyectos nacionales de energía renovable (en EE.UU. y China). El financiamiento climático representa una parte cada vez mayor de los gastos de ODA. La financiación privada representa el 63% de los flujos globales. Dos tercios del dinero proviene de los países desarrollados, pero el informe estima que el 83% de las inversiones privadas en los países en vías de desarrollo incluye las contribuciones de los actores privados nacionales. El informe destaca el papel "fundamental", interpretado por ambos intermediarios públicos y privados en el paisaje del financiamiento climático, y en particular, los bancos de desarrollo nacionales y sub-regionales en las economías emergentes. Por último, el CPI señala que 350 de 364 mil millones se destinaron a acciones de mitigación (energías renovables y eficiencia energética). Los países desarrollados y los países en vías de desarrollo recibieron financiamiento para el clima de una manera equilibrada. Sin embargo, la mayor parte de los fondos para el clima en los países en vías de desarrollo se gastó en las economías emergentes (ya que también estaban recaudando fondos para el financiamiento climático nacional).
Autores: Barbara Buchner, Angela Falconer, Morgan Hervé-Mignucci, Chiara Trabacchi (CPI) 

Fecha: Diciembre 2012 

Fuente: http://climatepolicyinitiative.org/wp-content/uploads/2012/12/The-Landscape-of-Climate-Finance-2012.pdf
2. Preparación para el financiamiento climático. Un marco para la comprensión de lo que significa estar listo para utilizar el financiamiento climático, PNUD
Por qué lo recomendamos. La Junta del Fondo Verde para el Clima está discutiendo opciones para la financiación de las actividades de preparación. Por lo tanto, una comprensión clara de lo que realmente significa estar listo para el financiamiento climático es muy importante. Por otra parte, en cuanto a la ampliación de la financiación climática internacional, es importante que los países receptores sean capaces de absorber las cantidades crecientes de financiamiento y por lo tanto estén preparados para esos volúmenes crecientes de financiamiento climático internacional. Por otra parte, debido a la gran cantidad de habilidades/requisitos previos para estar listos para acceder a la financiación climática internacional necesarios, también se pone de manifiesto que el apoyo financiero a las actividades de preparación es crucial. Por lo tanto, este artículo, que presenta los aspectos fundamentales de lo que significa estar listo para el financiamiento climático puede aportar una valiosa contribución a las negociaciones.
Resumen de CFAS. El documento define la preparación para el financiamiento climático como "la capacidad de los países para planificar, acceder, entregar y supervisar e informar sobre la financiación climática, tanto internacional como nacional, de maneras que sean catalizadoras y totalmente integradas con las prioridades nacionales de desarrollo y el logro de los ODM." El informe presenta un marco que puede ayudar a los países a identificar sus fortalezas, los esfuerzos y las lagunas potenciales en términos de preparación para acceder a la financiación climática internacional. Los autores describen cuatro componentes principales en el marco de la preparación - es decir, la capacidad de a) hacer planes financieros, b) acceso financiero, c) ofrecer financiación (la ejecución del proyecto/programa), y d) vigilar, informar y verificar (MRV). Para cada una de las cuatro áreas, el informe describe los componentes detallados, los requisitos y las medidas que deben adoptarse. Por ejemplo, con respecto a la planificación financiera, el marco destaca la necesidad de identificar las posibles fuentes de financiación. Con respecto al MRV relacionado con la mitigación, el marco incluye la necesidad de ser capaz de preparar un inventario de GEI. El informe también menciona las herramientas específicas que pueden ayudar a los tomadores de decisiones en los países en vías de desarrollo en sus preparativos para recibir apoyo financiero internacional.
Autores: Veerle Vandeweerd, Yannick Glemarec, Simon Billet, PNUD (Edit.) 

Fecha: March 2012 

Fuente: http://www.undp.org/content/dam/undp/library/Environment%20and%20Energy/Climate%20Strategies/Readiness%20for%20Climate%20Finance_12April2012.pdf 
3. Conectando la brecha de eficiencia energética con el financiamiento climático, OECD/IEA
Por qué lo recomendamos. Los debates en la Plataforma de Durban en 2013 se centrarán, entre otras cosas, sobre la mejor manera de mitigar las emisiones de gases de efecto invernadero en el corto plazo, sin esperar al próximo acuerdo global en 2020. Este es un paso crucial para la estabilización de un promedio de calentamiento global por debajo de 2 ° C y la garantía de máxima global de las emisiones de gases de efecto invernadero tan pronto como sea posible. Una serie de informes en 2012 envió una fuerte señal a la comunidad internacional sobre el alto potencial de disminución en los diferentes sectores—e identificó la eficiencia energética como uno de estos potenciales. Además, la eficiencia energética se considera un elemento clave para aliviar la pobreza energética en los países menos adelantados. En este contexto, el presente informe de la OCDE/AIE sobre la manera de cerrar la brecha de eficiencia energética es de gran ayuda para los negociadores a entender cómo aprovechar al máximo el potencial de la eficiencia energética, incluidos los países menos adelantados, con el interés de mejorar el acceso a la energía y la reducción de las emisiones mundiales de C02.
Resumen de CFAS. Mientras que la eficiencia energética representa el 44% del potencial global de reducción de gases de efecto invernadero en un escenario de 2°C, hasta el momento ésta se ha venido desarrollando poco a poco. De hecho, la eficiencia energética representa sólo una pequeña parte de los flujos globales de financiamiento para el clima (estimado en torno a 343-385 mil millones de dólares en 2012) y se concentra en las economías emergentes como China. Durante 2008-2011, la IEA ha registrado un valor medio anual de las finanzas de los bancos multilaterales de desarrollo para las medidas de eficiencia energética en los países en desarrollo equivalente a US$ 4,9 millones, y de las instituciones de financiación bilaterales (BFIs) en países no pertenecientes a la OECD en US$ 18,9 millones en el año 2010. Si poco financiamiento para el clima está dedicado a la eficiencia energética, esto es debido a las barreras que el mercado (que existen en los países desarrollados y en desarrollo) impone a la ampliación de la financiación masiva de la eficiencia energética. Si los bancos de desarrollo bilaterales y multilaterales amplían la financiación de la eficiencia energética - en particular en los países más pobres - podrían ayudar a resolver las barreras del mercado y a influenciar una financiación más privada. Aunque las actividades de eficiencia energética no son necesariamente adicionales (se podrían hacer sin el financiamiento climático dedicado), el informe admite el uso de fondos para el clima en todos los países en desarrollo: en las economías emergentes para ayudar a movilizar la inversión privada en eficiencia energética y en los países de bajos ingresos en la forma de ayudas y subvenciones. El IEA y la OCDE también apoyan el establecimiento de un marco de financiación innovadora para la eficiencia energética en los países en desarrollo a través del Fondo Verde para el Clima. De esta manera, la formación bruta de capital podría apoyar acciones rentables de eficiencia energética con importantes beneficios colaterales para la mitigación.
Autores: Lisa Ryan, Nora Selmet and André Aasrud (OECD and IEA) 

Fecha: Conocimientos serie 2012 

Fuente: http://www.iea.org/publications/freepublications/publication/PluggingEnergyEfficiencyGapwithClimateFinance_WEB.pdf
4. Mecanismos financieros y marcos de inversión para energías renovables en país en vías de desarrollo

Por qué lo recomendamos. Este informe proporciona un análisis sustancial y recomendaciones con el fin de diseñar y mejorar los marcos financieros para aumentar proporcionalmente la acción de las energías renovables. Esto es importante para muchos países en desarrollo para aprovechar mejor su potencial de energía renovable y así acelerar un cambio de paradigma hacia un desarrollo bajo en emisiones. El financiamiento para el clima proveniente de los países desarrollados puede ayudar a fomentar esto. Por lo tanto este informe puede ayudar a informar a las negociaciones de la CMNUCC, mostrando lo que ya está ocurriendo en los países en desarrollo y ayudar a entender cuáles son los factores críticos de éxito. Esto puede proporcionar una base para la identificación de cómo el financiamiento climático puede apoyar mejor a estas iniciativas.
Resumen de CFAS. La ampliación de las energías renovables, sin duda, será crucial para aumentar la ambición a corto plazo en la mitigación. Muchos países en desarrollo ya han creado marcos financieros relacionados con las energías renovables. Este reporte proporciona la información en tres áreas, a partir de esta experiencia:

1. Un amplio análisis global de los flujos financieros  de Energías Renovables, mecanismos, marcos de política y las condiciones que lo permitan en el mundo en desarrollo, con referencias y ejemplos ilustrativos de los contextos específicos de los países en desarrollo;

2. Recomendaciones detalladas para el diseño de políticas nacionales de financiación de energías renovables y programas de financiación de energías renovables;

3. Estudios de caso a profundidad para cada uno de los países de una muestra representativa de países en desarrollo - dos por cada región: Asia, África y América Latina.

Según el estudio, la financiación internacional del clima podría ser usada, por ejemplo, para minimizar los riesgos de inversión y maximizar el apalancamiento de asociación público-privada y financiación privada, junto con la creación de capacidades dirigidas a desarrolladores de proyectos, instituciones financieras y funcionarios públicos. El documento concluye, además, que las finanzas de movilización de las energías renovables requieren un enfoque integral, teniendo en cuenta que cada mercado de la energía renovable es un sistema único y de gran complejidad. La política debe ser adaptada al contexto local, la combinación de un marco regulador favorable y transparente con las intervenciones gubernamentales requeridas.
Autores: IRENA 

Fecha: Diciembre 2012 

Fuente: 
http://www.irena.org/menu/index.aspx?mnu=Subcat&PriMenuID=36&CatID=141&SubcatID=282
Lectura recomendada en algunos de los mecanismos financieros existentes y potenciales
5. La movilización de fondos para el clima, un documento elaborado a petición de los Ministros de Finanzas del G-20, el Banco Mundial/FMI
Por qué lo recomendamos. El informe puede ayudar a informar a los negociadores de la CMNUCC sobre el modo de aumentar la escala de la movilización de fondos públicos (incluidos los de fuentes innovadoras) en el contexto del compromiso de 100 mil millones de dólares en 2020, así como la activación parcial de financiar inversiones privadas sustanciales adicionales. Esto es particularmente relevante para los debates en el marco del ADP en torno a la ambición pre-2020, ya que la mayoría de los instrumentos propuestos en el informe ayudan a reducir las emisiones de gases de efecto invernadero, así como a ofrecer opciones para financiar ambiciosas medidas de mitigación en los países desarrollados y en desarrollo.
Resumen de CFAS. El informe fue preparado antes de la cumbre del G20 en Cannes, en 2011 –a petición de los ministros de finanzas del G-20. Éste se basa en el panel de alto nivel "informe AGF" de Ban Ki Moon, publicado en 2010, sobre las posibles nuevas fuentes de financiamiento para el clima. El informe examina concretamente las fuentes de financiación que también podrían contribuir a reducir las emisiones mundiales de C02. Entre las fuentes de financiación para el clima identificadas el informe pone de manifiesto lo siguiente:
a) Mediante la reorientación del despilfarro del 20% de los subsidios a los combustibles fósiles en los países del anexo II se podrían recaudar alrededor de 10 mil millones de dólares al año.

b) Políticas de precios de carbono en los países del anexo II podrían aumentar 250 mil millones de dólares por año en 2020 (con un precio del carbono de 25 US$/ton CO2) y reducir las emisiones en un 10% en comparación con las proyecciones para el 2020. Redirigir 10% de las mismas a la financiación climática podría incrementar 25 mil millones dólares por año.

c) Los instrumentos basados en el mercado del transporte internacional podrían recaudar 40 mil millones dólares por año para el 2020 y reducir las emisiones en un 5%. Después de la compensación de los impactos en los países en desarrollo, 22 mil millones de dólares por año podrían ser asignados a la financiación climática.

d) Los mercados de compensación –en función del nivel de ambición de mitigación en los países— podrían elevar desde 5 hasta 40 mil millones de dólares cada año para el año 2020.

e) Flujos privados de financiación. El informe estima que el conjunto de instrumentos identificados anteriormente podrían aprovechar un adicional de 100-200 mil millones de US$ de las finanzas internacionales del clima, y otros 100-200 mil millones de US$ de financiación para el clima privada a nivel nacional.
Autores: Grupo Banco Mundial, en estrecha colaboración con el FMI, OECD y los Bancos Regionales de Desarrollo (BRDs). 

Fecha: Octubre 6, 2011 

Fuente: http://climatechange.worldbank.org/sites/default/files/G20_Mobilizing_Climate_Finance_report.pdf
6. Financiamiento climático innovador: ejemplos del grupo de trabajo de cambio climático de las instituciones de finanzas bilaterales del PNUMA/PNUMA
Por qué lo recomendamos. Curiosamente, la mayoría de los informes se centran en los fondos y los flujos multilaterales, a pesar de que estos sólo representan una pequeña parte del financiamiento para el clima que fluye hacia los países en desarrollo. En 2010, los bancos multilaterales de desarrollo (BMD) proveyeron alrededor del 13%, mientras que las instituciones financieras bilaterales proporcionaron alrededor del 25% de los fondos para el clima en los países en desarrollo. En esta etapa de las discusiones del financiamiento para el clima, es necesario llegar a una comprensión amplia de lo que cada institución puede ofrecer en el panorama actual y lo que necesitaría para ofrecer más y con mayor eficacia en la lucha contra el cambio climático. Además, este informe ayuda a aumentar la comprensión de la gama de instrumentos financieros innovadores de los cuales la comunidad internacional puede elegir, en particular para el Fondo Verde para el Clima.
Resumen de CFAS. Este informe analiza cómo las instituciones financieras bilaterales (BFIs) pueden responder al reto de la financiación para el clima, a través de mecanismos de financiamiento que son innovadores. El informe reflexiona sobre el papel que podrían desempeñar las BFIs –a través de donaciones, préstamos concesionales, financiamiento a capital y de la deuda, e instrumentos innovadores– para desbloquear el dilema esencial para el logro de un volumen de 'trillones de dólares’ en las inversiones climáticas necesarias en la próxima década, en particular, en infraestructura baja en carbono e infraestructura de carbono cero. Por tanto, el documento se esfuerza por presentar diferentes ejemplos de dicha financiación innovadora, tales como:

· La combinación de préstamos, cuyo objetivo es, entre otras cosas, (i) la financiación de proyectos que de otro modo no se pueden financiar a través de la puesta en común de los recursos y el uso complementario de donaciones y préstamos, y (ii) asegurar un alto efecto multiplicador sobre los recursos donados limitados.

· Apoyo a la formulación de políticas para reducir el riesgo de las políticas. El apoyo viene en forma de subvenciones que tienen por objeto el apoyo a las actividades de preparación o que adecuan el entorno para atraer fondos a gran escala.

· Líneas de Crédito Verdes proporcionan una financiación adecuada y dedican apoyo técnico al desarrollo local o de bancos comerciales en los países en desarrollo, para superar los obstáculos técnicos y financieros y así aumentar la inversión. Al hacerlo, también permiten a los bancos receptores desarrollar su propia estrategia y mitigar el riesgo crítico para promover el financiamiento de la inversión verde de los sectores privados.

· Instrumentos de riesgo compartido combinan recursos y riesgos para la inversión, que de otro modo obstaculizarían los proyectos y programas a ser financiados. Los actores financieros que comparten esos riesgos podrían ser instituciones públicas bilaterales o multilaterales, instituciones privadas u otros tipos de agentes financieros.

El documento también analiza una serie de opciones para el Fondo Verde para el Clima: en cómo hacer mejor uso y aprovechar las capacidades existentes de una amplia gama de instituciones financieras internacionales de desarrollo (IFD) nacionales e internacionales. De este modo, se sugiere que el FVC debe actuar como un fondo de provisión de recursos complementarios a los de los agentes financieros existentes, utilizando los mecanismos de combinación. Según el informe, esto tiene sentido porque las BFIs están más relacionadas con las instituciones y las estrategias de los países.
Autor: Murray Ward 

Fecha: 2011 

Fuente: http://www.unep.org/pdf/UNEP_Innovative_climate_finance_final.pdf

Lectura recomendada para saber cómo aprovechar eficientemente los financiamientos privados para inversiones climáticas

7. Instrumentos de financiación pública para aprovechar el capital privado para inversiones climáticas relevantes: Énfasis en agencias multilaterales

Por qué lo recomendamos. En los años venideros habrá muchas discusiones internacionales sobre cómo movilizar las fuentes de financiación privada y el sector privado; por lo tanto, es necesario comprender claramente lo que realmente significa el papel de las instituciones financieras públicas para aprovechar las inversiones financieras privadas. Esto incluye una amplia comprensión de los actores principales del panorama financiero internacional sobre el clima y la herramienta pública disponible para crear atractivas inversiones de bajo carbono. El informe analiza el Fondo para el Medio Ambiente Mundial, el Fondo de Tecnología Limpia y el Grupo del Banco Mundial y, además, ilustra la complejidad de las instituciones de manera individual, la variedad de instrumentos que están ofreciendo y los distintos efectos en el sector privado. Basados en estos hallazgos preliminares sobre las barreras institucionales (que se encuentran comúnmente en las operaciones de los organismos multilaterales examinados en el informe), otras recomendaciones deben desarrollarse.
Resumen de CFAS.  El documento del World Resources Institute se centran en el uso que el sector público da a los instrumentos de financiación, por lo que puede ayudar a mejorar el perfil de riesgo-beneficio de los proyectos relevantes para el clima, sobre todo cuando se combina con una base de políticas de cambio climático complementarias y regulaciones financieras. Estos mapas analíticos proyectan financiación específica de las instituciones multilaterales (fondos para el clima y los bancos para el desarrollo) que participan activamente en la prestación o intermediación financiera para proyectos de cambio climático en los países en vías de desarrollo. Al trazar los instrumentos de financiación disponibles para los diferentes actores públicos, con un enfoque desde tres instituciones importantes: el Fondo para el Medio Ambiente Mundial (FMAM), el Fondo de Tecnología Limpia (CTF) y el Grupo del Banco Mundial (BM Group). El documento incluye recomendaciones - para los agentes públicos y los mecanismos internacionales, como el Fondo Verde para el Clima - sobre cómo adaptar mejor el uso de instrumentos públicos de financiación y maximizar la flexibilidad en el uso de estos instrumentos. Además, se mencionan las barreras institucionales a la inversión del sector privado.
Autores: Shally Venugopal, Aman Srivatava, Clifford Polycarp, Emily Taylor (Edit.WRI) 

Fecha: Diciembre 2012 

Fuente: http://www.wri.org/publication/public-finance-instruments-to-leverage-private-capital-for-climate-investment

8. Mejorando la efectividad del financiamiento para el clima: Una encuesta sobre el aprovechamiento de las metodologías

Por qué lo recomendamos. En este trabajo se demuestra que no hay una definición única del aprovechamiento  financiero y de las metodologías utilizadas. Por lo tanto, es casi imposible comparar diferentes instrumentos para entender su eficacia.
Resumen de CFAS. Las inversiones financieras públicas para el clima son frecuentemente analizadas en cuanto al potencial que mide el grado en que las otras inversiones públicas y privadas han sido 'aprovechadas/movilizadas/catalizadas' como resultado de la intervención. El documento proporciona una definición estrecha y a la vez amplia del aprovechamiento y una visión general sobre el aprovechamiento de metodologías que han sido utilizadas por diversas instituciones inversionistas y para diferentes tipos de financiación. El documento incluye un estudio de las iniciativas financieras e instrumentos que  aplican coeficientes de aprovechamiento: El Financiamiento del Carbono, el Fondo para el Medio Ambiente Mundial (FMAM), el Fondo de Tecnología Limpia (CTF), el Organismo Multilateral de Garantía de Inversiones (OMGI), del Grupo de Financiamiento de la Infraestructura y Tarifas de Alimentación del Banco Mundial. El documento concluye que frecuentemente el aprovechamiento simplemente iguala a la cofinanciación y que se trata de ser claro acerca de la terminología y la metodología utilizadas para el aprovechamiento.
Autores: Jessica Brown (Overseas Development Institute), Gernot Wagner (Environmental Defense Fund), Barbara Buchner, (Climate Policy Initiative), Katherine Sierra (Brookings), 
Fecha: Diciembre 2011 

Disponible en: http://climatepolicyinitiative.org/wp-content/uploads/2011/11/Effectiveness-of-Climate-Finance-Methodology.pdf
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